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III. félévi folyam.

Színi előadások a nép számára.
Midiin az értelein fejlesztésének ezen neméről aka­

runk szólam, nem mulaszthatjuk el mindenek előtt 
Bokody Antal színigazgatónak részint a szerencsés 
eszméért üdvözletünket, részint pedig annak tapinta­
tos keresztülviteléért köszöntünket nyilvánítani.

Őszinte örömmel látjuk, hogy városunkban a köz­
művelődés terén nagy mérvű haladás történik, mely 
növekedőben lévén, minden irányban rést tör mami 
nak a magasztos czél felé.

Mig egyrészről számos tanintézeteink mellett a 
«reáltanodában tartatni szokott nyilvános előadások 
a tudomány ujahbkori vívmányainak ismertetésével a 
műveltebb osztály közt terjesztik a prometheüszi Ián- 
got, addig Bokody Antal színigazgató a nép azon 
osztálya számára rendez értelem fejlesztő színi előadd- 
sokat, melynek helyzeténél fogva nem volt alkalma, 
hét ' aZ el<3mÍ 0skolilk tantárgyaival is megismerked-

A népet mulatva oktatni a legsikeresebb módja 
az értclemfejlesztésnek, igy mintegy öntudatlan szívja 
magába az ismereteket, melyeket ha egyszer rnegiz- 
lelt, vágyat érez magában azt tovább is élvezhetni.— 
Ezt bizonyítják azon úgynevezett „nópelöadások : me­
lyeket Bokody“ ur rendezett a nép számára, s melye 
két az egész idény folyamán keresztül adni szándó- 
kozik. i

Ezen előadásokra 150—200 ingyen karzatjegy 
bocsáttatik a városkapitányi hivatal rendelkezésére, 
mely azt a kerületi rendbiztosoknak adja át, ezek is­
mét azokat kerületükben, olyan egyének közt osztják 
ki, kik a színházat csak híréből ismerik; de belsejét 
legfeljebb nappal látták, a támlásülés, zártszék és 
földszinti belépti díjt pedig annyira leszállítja, bogy a 
jövedelem telt ház mellett is csak a költséget fe­
dezze. ’

A.zon színigazgató, ki hivatását igy fogja fel, ki 
egyfelől buzgó apostola nemzeti nyelvünknek,' másfelől

A lap szellemi részét illető közlemények „BzékesfejérvAr“ szerkesz­
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ily vonzó modorban igyekszik terjeszteni a finomabb 
I lz*ést és szokásokat, az erkölcsi érzelmek nemesítésé­

nek nagy müvén önfeláldozással és kitartással dolgo- 
í Zll<’ megérdemli, hogy öt pályatársai elé, követésre 
; méltó példányképül tüntessük fel.

Ennek kapcsában bátrak vagyunk a magyar nem- 
j zet* színigazgatók és színészeknek, sőt vidéki műked­

velőknek is ezen eljárást figyelmükbe ajánlani. Egy­
úttal röviden leírjuk azon módot, melylyel Bokody ur 

• ezen „nópelöadások“ körül eljár.
I . Előadásra oly napokat választ, melyen rendesen 

szint előadást tartani nem szokásos, u. m. Hétfőt és 
Pénteket — Előád a magyar népéletből merített olyan 
népszínműveket, melyeknek meséje a színházba járni 
nem szokott egyének által is könnyen érthető, ' me­
lyeknek e ezélra való külön betanulások szüksége 
gyakori előadások után már nem forog fenn, s me­
lyeknek eredeti alakjai a közönség előtt kedvesek.

Költségkímélés és az ingyen jegyekkel! visszaól- 
betés roeggátlása végett azon gyakorlati mód alkal­
maztató, hogy a szinlap alsó részén belépti jegy 
alakú szelvények nyomatnak, pl. „t-sö vagy 2-dik 
előadásra“. Ezt az igazgató levágja, kézbesíti a ka 
pilánynak, a biztos kiosztja, a közönség pedig csak 
azon előadásra használhatja, melyre szól.

Nem akarjuk részletezni az első előadások alkat- 
mával tapasztaltakat, csak annyit mondunk, hogy az 
minden várakozást túlhaladt, láttuk, minő jól érezte 
magát, hogy minő gyermekies öröm sugárzott az arezo- 
kon a piros pozsgás külvárosi, mindkét nembeli fiata­
loknál , kik okkerig nem ismerve e nemesebb élvet 
szórakozást bor és tánez közt kerestek, s bátran ki 
merjük mondani, hogy a népnevelés ezen tényezője 
nem teendő hátrább, mint a felnőttek oktatására el­
rendelt nyilvános előadások.

A színház, ha az nem az émelygős frivolitásnak 
ha az nem a kimerült kéjvadász incsiklandozását czélzé 
látványosságok, hanem a lélek nemesítésére törekvő 
magasabb irányú színmüvek előadását tűzi ki czéljául,
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Hajdan és most.
Ez volna a tulajdonképeni első böjlipredicatio, mert 

ez a mamáknak szól.
Az emberiségnek úgynevezett gyengébb részével, 

a nőkkel lévén dolgom, Aczéltollam felett akkép in- 
i L «tem ’ hogy karczolatai az alakok színezésében 
lehető gyengédek legyenek ; de miután ismerem éles 
voltát előre is bocsánatot kérek, ha itt-ott egy uszályra 
lép, vagy kabátgombja egy ehignonba akad, vagy 
ne“ 18™crve a viszonyokat épen a kisnagysám ma­
májának mondja, meg, hogy a kisnagysám bárgyú 
teremtés, kitől épen e miatt most szökött meg. A tár­
sadalom nagy fájának ezernyi kinövéseit csak éles 
szerrel nyeshetjük, én azt mondom a kinek nem szűre 
ne vegye magára, s ha magára veszi bizonyos, hogy 
o lesz az első, ki kígyót békát kiált reám.

Múlt Ízben megígértem, hogy elmondom mi tör­
ténik egy tánczmulatság után hajnalban otthon, hanem 
jobban meggondolva magamat, elhatároztam, hogy 
ilyen indiseret dolgot nem művelek.

Bgyan mit mondana felölem a világ, ha én ki- 
petyegném, hogy a kisasszony a ki egész éjen keresztül 
azt szenvelegte udvarlója előtt, hogy neki még a hab­

kása is nehéz eledel, — hogy a bornak még szagát 
sem szívelheti, és otthon alig várja, hogy egy tál kocsonya 
vagy sódarral bővebb ismeretséget köthessen, azalatt 
mig a mami előkeresi a kaszaiból a pin test, megvizs­
gálandó, hogy nem feledett e bennn az öreg egy kis 
kvaterkát. Vagy épen ha olyan helyre jutunk, hol 
azt látjuk, hogy a tánezteremben tündérkedö selyem 
bársonyos szenvelgő angyal még a héjas burgonyától 
sem irtózik. Hátha még odapillantanánk az estkirály- 
né)a nyughelyére, melyen a nyugtalan forradalmárok 
sűrű fekete pontokban adnak jelt létezésükről ?

A régi anyák leányaikat honleányok és anyáknak 
nevelték a mostaniak legnagyobb része csak „asszony­
nak.“ A régiek megismertették őket női hivatásuk 
nagyszerű kötelességeivel, a mostaniakat megismer­
tetik a páváskodás nyegleségével. A régiek megtaní­
tották leányaikat a leendő férj és család iránti sze­
retőire, a háztartás vezetésére, a mostaniak legnagyobb 
része zongorára, festészetre, hímzésre, horgolásra, és 
a manó tudja még mire, melyek magokba véve igen 
szép dolgok; de a melyek szükségtől meg nem vé­
denek, a családnak előnyt nem biztosítanak, s melyek­
hez való „selyem vagy pamutot“ rendesen a férj a házi- 
barát számára szerzi be.

De ezelőtt nem is igyekeztek az anyák többnek 
mutatni a leányt mint volt —- sőt arra tartottak sokat, 
ha reggel a jókedvű fiatalság a hajdan dívott tyukve- 
rökép meglepte a leányasszonyt, —(— mert a kisasszony 
szót nem ismerték — a kit pedig megnagyságoltak, 
az azután in optima forma az volt). Ott sürgőit forgott 
az kipirult arczczal a tűzhely körül; de a tűzhelyen 
volt is a tűz mellett valami, s a mama szívesen eltűrte 
ha az érdeklőit kiszökött a konyhára egy kis mcnyccskc- 
szemü parázsért, s még azt sem vette rósz néven, ha 
úgy a pipagyujtó mellett egy lopott csókkal a szivére 
is rágyújtott, mert tudta, hogy ennek boldog házasság 
lesz a vége.

hasznosabb iskola, mint bármelyik azok közül, mely 
az ismeretek befogadására már nehezebben fogékony 
nagykorúak művelését czélozza.

A kor intő szava pedig azt parancsolja, hogy a 
népét minden irányba neveljük, oktassuk, s igy ezen 
fontos tényezőt figyelmen kívül hagyni nem szabad.

Addig is tehát, mig e téren a törvényhozás se- 
güend , Magyarbon színigazgatói vannak hivatva ezen 
meg eddig kicsiny csemetét nagygyá növelni.

A T.

I s m e r Íj e t é s
Történelmi.

Még egy szó a lerontott sz. fejérvári bástya, és 
rajta volt lőportorony tárgyában.

Midőn a fent említett két tárgy lerontatása és 
e altatása szóba hozatott, a közönség két részre oszlott; 
a régi emlékek tisztelői és kedvelői, azokat minden 
áron fenntartani, az újabb kor igényeit pártolók pedig 
azokat elpusztiltatni törekedtek, — tudjuk, hogy ezen 
utóbbiak lőnek a győztesek. Legyen szabad nekem, 
mindenki megsértésé nélkül kimondanom, hogy a vi­
tatkozás tárgyát tüzetesen egyik fél sem ismerte, — 
állott ez két részből, t. i. a bástya, és löportoronyból, 
mái pedig eredeti, ősrégi emlék, vagy műnek, egyike 
sem mondható, mert ki ama bástya falait figyelemmel 
vizsgálta, láthatta, hogy az nem valami ősrégi, sza-

AM°r ml ’ hfnen\ cSy minden rend, és rendszer 
nélküli, egymásra halmozott kőrakás, s igy valami 
régi építmény nem lehetett, minek okát a történelemből 
niegtudbatjul,; ugyilnis; JÖ43-ik évben Sz-Fehérvárt 
a tói okok elfoglaltak, — ekkor várparancsnok Varkócs 
J aniás volt, minthogy némelyek Barkóczinak gondolják, 
megjegyzem, hogy Istvánt! (Libro Hist. 15) világosan 
mondja, hogy sléziai származású volt; - ezentúl most 
enn van a Varkócs család, melynek egyik tagjával

Mos, hogy némileg mégis megfeleljek adott sza­
vamnak hát elmondom, de csak úgy sub rosa, mi­
szerint ha most egy tánczmulatságban megismerkedik 
egy fiatal ember egy még fiatalabb növel, látva, hogy 
ez mind fényűzéssel, minő clogantiával van öltözködve;

de csakis öltözködve; — s miután engedőimet 
njeit a látogatásra, s egy két titkos kézszoritás, vagy 
epedo püanat nyújtotta remények felheviték, ellátogat 
az illető választotthoz, s ott ábrándos légvárait lerontja 
;V„: Lei’ontJa’ “®rí„a tánezterem tündére, az ott 

»a meg délelőtti 11 órakor is szennyes pon- 
gyolaban, kóczos s még szerencse ha pehely kevert 
liajjal rongyos papucsban jelen meg előtte, s száz okot 
rebesget, mely miatt még toilettejával nem lehetett 
kosz, - a sparherden egy árva fazékban bus nélkül 
föl a paszuy s a mellékszobából, ha van, — a férj
közül°S°S0 m at8zlk ki az óhes gyermekek visitása

így van ez kérem, ott hol fészket vert a feltü- 
, váXy> — egy éjszakai pünkösdi királyságért nagyon
iílf kA,
, ,Ncm .a?oktjói1 Sfólok, kik rendezett viszonyok
közt anyagi jobblétnek örvendenek, ezek ha cselekszik 
az az o dolguk, bár ezeknek volna kötelessége le­
ereszkedni, mert könnyebb annak, ki fenn van, az 
egyszerűség sima lejtőjén alább száilani, mint az alant 
levőnek a lm,ságverto örvény feletti veszélyes ösvé­
nyen felmászni. J

Anyák! a kiknek szól, - mert tagad!,atlan, hogy 
sokan vannak, kik a nagyot és nemeset az egysze­
rűséggé párosítani tudják, — ne a külszínben, ne a 
eziezomában keressétek meg leányaitok körül az örömöt 
— hanem a lelek nemesítésére törekedjetek, ezt pedig 
az „egyszerűségben“ lelitek meg, 1 b
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néhány évek előtt esetleg találkozván, az beszédközben 
említő, bogy családja előtt tudva van, miként egyik 
tagja Sz.-Fehérvár védelmében lelte halálát. — 1601. 
évben az osztrák magyar had Fehérvárt hősies védel- 
meztetésc daczára is elfoglalta, mert a fehérvári bég 
még a hires nagytemplomot is katonailag megerőditette, 
s falai nagyrósze alá lőport rakatott, melyet akkor 
robbantatott fel, midőn a templom a győztesek által 
elfoglaltatott, mely alkalommal 200 vallon lándzsát 
légbe röpittetett. 1602. évben azonban több ideig 
tartott bős védelem után, az árulásra következett 
német katonaság által feladatott, — hanem a vár falai 
mindenfelé vagy ledöntve, vagy legalább igen meg­
rongálva valának. 13ovonulásuk után a törökök tüstént 
a bástyafalak kiigazításához láttak, s erre Kazy (Hist, 
r. Hung. L 1.) szerint a hajdani nagytemplom falait 
is felhasználták; innét magyarázható tehát azon rend 
szerhiány, mely ama falon oly szembe ötlő volt, miből 
önként következik, hogy a lerontott fal nem volt már 
ama régi első épittctési mü, hanem csak ujabbkori 
igen tökéletlen köhalmaz.

A Iftportorony. Talán ez valami nevezetes régi 
ség? épen nem! — A k. magyar cancelláriának 171«. 
évi mart. 18, és május 10-en a megyehez intézett két 
decretumban mondatik, hogy a kormány Székesfehér­
várban egy lőportornyot építtetvén, és a várfalait ki 
igazittatván, ezekhez a megye is ingyenmunkákkal 
járuljon. (Levéltár Act. Polit. base. VIII. N. 9. 12.) 
minélfogva ez is csak 154 éves mü, melyhez egyébként 
sincs valami nevezetes esemény csatolva, s igy kál­
iéit volna annak konok fenntartása által a város szó 
pittetését gátolni.

így tehát a régiségek tisztelőinek kár lenne ezen 
túl is búslakodni; — a lerontatói pedig, kik véleményük 
szerint tiszteletre méltó régiség ellen harczoltak, ha 
o miatt valami titkos lelki furdalást néha éreztek, 
magukat szinte megnyugtathatják, mert tényleg scan 
dalismust el nem követtek; — s igy örülök, ha e 
soraimmal többek megnyugtatásához járulhatok; —
mi pedig a befalazva volt márványtáblát illeti, annak 
legilletókesb helye a felállítandó régiség! tár, hanem 
helyes Hattyuffy urnák azon indítványa, hogy az épi 
tendö uj ház falába egy emléktábla helyeztessék, de 
ez egyátalján ne legyen oly mérvű, mely által az uj 
ház symetriája vagy enrythmiája csonkittatnók.

Rusty Zsigmond.

V á r ősi.

Városi főispán ur elnöklete alatt f. hó február 
27-én tartatott meg a régibb választási törvény alapján 
keletkezett városi képviselő testület talán utolsó köz­
gyűlése, mely alkalommal a szervezési munkálatra tett 
minister! észrevételek, melyek mellett az helybenha 
gyatott, kerültek tárgyalás alá. Az e körül folyt ér­
dekes vita nem volt ment minden keserűségtől, mert 
egy kényes kérdés merült fel, nevezetesen, hogy a 
városi gyepföld bérlete is városi javadalomnak tekin­
tessék-e vagy nem? — mely ehhez képest a törvényben 
körülirt minösitvény szerint az illetőket, képcsiti-e a 
városi bizottságba beléphetni, vagy nem?

E kérdésre úgy látszik a ministerium sem akart 
megfelelni, mert azt megoldatlanul hagyta; hosszabb 
vita dr. Kaiser indítványa szerint akként fogadtatott 
el, hogy igenis a gyepbérlők lehetnek bizottsági tagok, 
hanem e végzés jegyzőkönyvileg indokoltassék.

Ezek után Gebhard képviselő ur indítványára a 
szervező küldöttségnek köszönet szavaztatott.

A bizottsági tagok megválasztására f. hó 5-ke 
tűzetett ki. Választási elnökül a belvárosi kerületbe 
id. Námessy Ferencz, vízivárosiba Szépéit Nándor, 
palotavárosiba Say Rudolf, felsővárosi 1-sö negyedbe 
Liszits István, 2-ik negyedbe Kuti Márton, tóvárosiba 
Almási Ferencz urak küldettek ki.

Az igazoló bizottmány ekként alakíttatott: elnök 
Borosa Imre, tagok Szelke Kristóf, Kaiser Sándor, 
Fellmayer István, Szabadi László, Horváth József, 
Gebhard Ignácz, Zalay Alajos és Gerlach Benő.

A bíráló bizottmány tagjai: Say József, Baut- 
György, Szendcffy József, és Kari György.

A választás napja, a szavazók névsora, és a vá­
lasztás körüli eljárás módozata külön hirdetmény alak­
jában közzététetni rendeltetett.

A HZ.-fvjvrvári takarékpénztári részvénytársulat 
rendes évi közgyűlését Dr. Say József igazgató ur 
elnöklete alatt f. évi február hó 29-én d. u. 2 órakor 
tnrtá meg, mely alkalommal az igazgató-választmány 
által előterjesztett és az 1871 -ik évi üzleteredményét 
kitüntető jelentésnek felolvasás utáni örvendetes tudo­
másul vétele mellett az előterjesztett mérleg helyben 
hagyása és a tisztajövedelem feletti intézkedés kerülvén 
tárgyalás alá, mely az igazgató választmány előter­
jesztéséhez képest mindenekben helybenhagyatott és a 
kimutatott 70,798 frt. 13 krt tevő üzleteredményböl 
az alapszabály szerű levonások után jótékony czélokra 
a következő utalványok tétettek:

1-ör a házi szegényeknek 300 frt. 2-or a b.- 
füredi szeretet házra 100 frt. 3-or a helybeli három 
kisdedóvoda intézetnek egyenlő arányban felosztva 300 
frt. 4 er a sz.-fejérvári tanító önsegélyző egyletnek 50 
frt. ö-ör néhai Kovák János temetési költségei fede­
zésére 50 frt. 6-or báró Eötvös József emlékszobrára 
50 frt. 7-er a sz.-fejérvári jótékony nöegyletnek 100
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frt. 8-or a helybeli izraelita krajczár-ogylctnek 50 frt 
9-er nyugdíj alapra 800 frt. 10-er az egyleti szolgának 
segélyezésképen 100 frt., igy a jótékony czélokra 
összesen 1900 frt. adományoztatott. az ezen összegnek 
levonása után fenmaradt 64,519 frt. 27 kr. tiszta jö­
vedelem pedig a részvényesek közt felosztatni hatá­
rozta tott; minél fogva is a részvénytöke után kimutatott 
és 2510 frt. 62 krt tevő 6% kamat hozzászámitásával 
egy részvényre eső osztalékként 103 frt. osztr. érték 
állapitatott meg, az ekként még fenmaradt 79 frt. 89 
kr. pedig az 1872 ik évi üzleteredmény számlájára 
átvitetni rendeltetett.

Ezután a lefolyt évi számadások felülvizsgáltatása 
közgyűlési log kiküldött bizottmány jelentése olvastatván 
fel, melynek tudomásul vétele mellett az igazgató-vá­
lasztmány részére az 1871. évi számadásra nézve a 
szabályszerű felmentvény megadatott és Zsötnböry Ede 
ur indítványára az igazgató-választmánynak erélyes 
működéséért, úgy az intézet virágzó állapotban emelése 
körül mindenkor kifejlett ernyedetlen buzgalmáért és 
tevékenységéért jegyzőkönyvi elismerés és köszönet 
szavaztatott.

Egyéb választmányi előterjesztések és indítványok 
tárgyalásának befejezte után Mltsgos br. Splény Henrik 
egyleti elnök urnák elnöki tisztérőli lemondása kerülvén 
szőnyegre, mely lemondás — minthogy nevezett elnök 
ur Sz.-Fej ér várról végkép eltávozott a közgyűlés által 
elfogadtatott ugyan, de egyúttal Dr. Say József igazgató 
ur indítványa folytán, még egyrészről a leköszönt elnök 
urnák távozása miatt a közgyűlés jegyzőkönyvileg mély 
fájdalmát fejező ki, úgy másrészről a 16 éven keresztül 
viselt elnöki tisztében tanúsított páratlan buzgalmáért 
és igazságszeretetéórt ugyszinte a takarékpénztár hite­
lének emelése kitűnő érdemeiért és szolgálatáért hálás 
elismerés és köszönet szavaztatott és erről feliratilag 
érlesitetni határoztatok.

A fentebbiek megtörténte után Gebhard Ignácz 
ur indítványára mltsgos gr. Esztcrházy László ur 
szűnni nem akaró éljenek közt közakarattal egyhan­
gúlag az egylet elnökévé felkiáltás utján megválasztatott.

A megválasztott uj elnök ur a benne helyezett 
bizalomnak megköszönése mellett az elnöki széket el­
foglalván, dr. Say József igazgató urnák az egész 
igazgató választmány nevében! leköszönése után az 
alapszabályok értelmében az uj választás megkezdetett, 
melynek eredménye az lön, hogy megválasztattak :

Igazgatókul: id Námessy Ferencz, Dr. Say J.
Választmányi tagokul: Boross Imre, Bierbauer 

János, Clama Alajos, Deutsch Ignácz, Dr. Fanta 
Adolf, Fellmayer István, Gebhard Ignácz, Grau Fri­
gyes, Hahn Armin, Hübner Nándor, Juraszek Ferencz, 
Kari György, Kováts Pál, Kreizler Sámuel, Kreutzer 
Nándor, Légmán Alajos, Dr. Ligeti József, itj. Ná­
messy Ferencz, Roszberger József, Rosznagl Antal, 
Roxer Károly, Sav Rudolf, Schnetzer Nándor, Szelke 
Kristóf, Szépeit Nándor, Szüts Sándor, Töltény! An­
tal, és Wertheim Salamon Lipót.

Póttagokul: Schnetzer József, Fekete Pál, Kem- 
pelen Imre, Berregi Ignácz, Kari József, Deutsch 
Manó.

Ezen választási eredménynek kihirdetése ntán a 
jövő évi számadások és a mérleg megvizsgálására 
számvizsgálókul felkiáltás utján dr. Kaiser Sándor, 
Wertheim Armin, és Schnetzer János urak válasz­
tattak meg, melylyel a kitűzött tárgyak sorozata ki­
merítve lévén, a közgyűlés befejezettnek nyilváníttatott.

Baloldali értekezlet.
Folyó évi febr. 25-én a „Magyar király“ szálloda 

nagyteremében nagyszámú közönség jelenlétében tar­
tatott meg a baloldali értekezlet, mely alkalommal dr. 
Kaiser Sándor elnöknek , Márkus Antal ügyvéd jegy­
zőnek megválasztatván, elnök ur az ülést megnyitottunk 
nyilvánította, s előadta az értekezlet czélját kiemelvén 
a szerveszkedés szükségét és ennek okait, felhívta a 
jelenlevőket, hogy általa és elvtársai által egy elöleges 
magánértekezletben a különféle érdekek és igényeknek 
figyelemmel tartása mellett, azoknak lehetőleg meg­
felelő névsort, mint a központi bizottságot képezendő 
tagokét fogadja cl.

Ez némi pótlással elfogadtatott, s igy
a belvárosból Herezeg Ignácz, Lechner Ferencz, 

Gaszner Pál, Hoffmann Alajos, Lippert Ferencz, Kaiser 
Sándor, Havranck Ignácz, Márkus Antal, ifj Schlatn- 
n iád Inger József, Károlyi! Nándor, Knezits János cs 
Stark Sándor.

A tóvárosi választókerületben: Dörömbözi Fér., 
Keresztes Károly, Pap Ferencz, Edcr Józef, Pap Já 
nos, (tói) Balog Lukáís, Bornál Pál és Pap Ignácz.

A vízivárosi v. kerületben: Ruder Ignácz, Weisz 
János, Jáhn István, Maár József, Molnár Pál, Major 
Mihály, Emhccht Ferencz, Hajós Gusztáv, Jankovits 
Mihály

Felsőváros, fazekas, sár, malom és tíreg-ntcza 
egyrészérc Havranek János, Peidl János, Gábriel Já­
nos, Alexander Ede, Vinez András, Ybl Imre, Szakái 
István, Balog Ferencz, Peresztegi Nagy György, és 
Kálmán György.

Kertek alja, zámoly-uleza s öreg-uteza egyrésze 
Liszits István, Lnngmár János, Szabó István, Gazdag 
György, Hegyi János, Gerei József, Renner Mihály, 
Peresztegi Nagy István, Liszi István, Pemmer József, 
Radios János.

Ráczráros : Haber Hugó, Nyikos György, Ripka 
József, Petrács József, Krausz Henrik, Kostyalik Fér., 
Máj say István, Maizer József, Barnát János, Adler 
Lipót, Nagy Ignácz, Assor Ferencz és Szűcs Szabó 
István.

Ezek után a Pesten tartandó országos pártérte­
kezletre küldöttekül megválasztattak Liszits István, 
Márkus Antal, Edcr József, Havranek János, Kaiser 
Sándor, Jáhn István, Gaszner Pál, Detrich László,
Hajós Kálmán, Katits József, és Adler Lipót.----- —
—---------- Éder József alclnök ur ajánlatára pedig
Schvarcz Gyula is fölkérendő, hogy mint a sz.-fejérvári 
baloldal küldötte az országos balpárti értekezleten meg­
jelenni legyen szives. r- h

L e v H ] e ó s e k.
Kzékcsfejórvárott, felír, -2(t-fin.

A székesfejérvári belvárosi kisdedóvóda egylet 
rendes évi közgyűlését folyó évi február hó 25-dikén 
délelőtti 10 órakor saját házában nem nagyszámú kö­
zönség jelenlétében megtartván, az alkalommal min­
denekelőtt a múlt évi működésről szóló elnöki jelen­
tés olvastatott fel, melyből kitűnt, hogy az egylet 
fennállása rövid ideje alatt is a nyilvános igényeknek 
minden irányban megfelel, és hogy ez a közönség 
által elismertetik, tanúsítja azon meleg pártolás, mely 
lyel az egylet minden részről találkozik

Ugyanis: az alapító tagok száma 59-re szaporo­
dott, kik közül többen tetemes adakozásokkal járul­
tak az egylet megalapításához, a már múlt években 
felsoroltakon kívül ugyanazon névtelen jótevő, ki az 
1870-dik évben 1500 forintot ajándékozott, az idei év­
ben ezen adományát 500 forinttal szaporította, szinte 
a székesfejérvári takarékpénztár 150 forintot adomá­
nyozott, továbbá néhai Mihálkó Mártonná asszonyság, 
császári királyi őrnagy özvegye, végrendeletében 500 
forintot hagyományozott, ezen félül az összes vagyo­
nából a hagyományok lerovása után fenmaradó össze­
get a három óvódának hagyta, miből felületes számí­
tás szerint egy-egy részre legalább 700 frt esik.

A rendes tagok száma tészen 156-ot, kik éven- 
kint 312 forintot fizetnek, óvódijakból pedig 56 frt 
90 krnjezár folyt az egylet pénztárába, — más oldal­
ról, a szülök részéről is az óvoda a legnagyobb elis­
merésében részesül, mert a beirt gyermekek száma a 
200- at. rendesen felülmúlja és az óvó da minden val­
lásfelekezetbeli gyermekek által Iátogattatik.

Az egylet vagyoni állapotát illetőleg: a jövede­
lem nemcsak a folyó kiadásokat fedezi, hanem a ház 
vételárának is nagyobb része törlesztve van, és ennek 
javítására tetemes összegek fordittattak, úgy, hogy az 
összes tartozás már csak 2200 forintot teszen, ha a 
Mihálkó-féle hagyaték az idei évben — mely 1200 
forintra tehető — a pénztárba befizettetik, és ez is a 
tartozás törlesztésére fordittatik, az egyletnek összes 
tartozása nem lesz több 1000 forintnál, melynek tör­
lesztése rövid idő alatt eszközölhető lesz.

Ezen több egyéb megtörtént czélszerü intézkedé­
sek bejelentését tartalmazó elnöki jelentés örvendetes 
tudomásul vétele után Drucker József tiszteletbeli el­
nök urnák indítványa, az egész tisztikarnak és leg 
elöl dr. Say József egyleti elnök urnák az intézet ér­
dekében kifejtett buzgalmáért és fáradhatatlan tevé­
kenységért elismerés és köszönet szavaztatott.

Ez után a számvizsgáló bizottmány jelentése ol­
vastatott fel, melynek alapján Szépéit Nándor egyleti 
pénztárnok részére a múlt évi felülvizsgált számadásra 
nézve a szabályszerű felmentvény megadatni határoz 
látott, egyúttal pedig valamint ennek, úgy Gebhardt 
Ignácz és Szelke Kristóf számvizsgáló uraknak az 
intézet érdekében minden díj nélkül teljes fáradozá­
sukért elismerés és köszönet szavaztatott.

Végre Drucker József ur indítványa folytán az 
intézetben hideg fürdők felállítása elvileg elhatároz­
tatván, annak mikénti kivitelére nézve a választmány 
bízatott meg, ugyszinte ugyanannak indítványára a 
választmány megbizatott a Széchenyi-utczában még egy 
óvódának felállítása és illetőleg egy uj óvoda egylet 
létrehozatala iránt intézkedés megtételére, kijelentvén 
egyúttal nevezett Drucker József ur, hogy egy ily uj 
óvoda egylet létrehozatala esetében mint alapitó tag 
az egyletbe belépni fog. r. I.

K.-Nyék, február 27. 1872.

T. szerkesztő ur! Ne. ütközzék meg rajta, hogy a 
szomorú böjtben is bálkrónikát Írok, hisz Purim bálról 
tudósítom becses lapját, erről is csak azért szólok, 
mert jótékony czélból tartatott meg Kápolnás-Nyéken 
február 25-én.

A Parim bál igen szépen sikerült, és talán nem 
is purim, hanem a szép egyetértés példány jeléül, fe­
lekezet nélküli bál volt az. — Mindenekelőtt kieme­
lem, hogy a -fesztelen társalgás csupán csak magyar 
nyelven folyt — a nagy számmal messze vidékekről 
megjelent szép nem, kitűnő csínnal készült olcsó kel­
mén öltözetben jelenlek meg ; nehéz sely’em kelmék­
ből készült öltönyök száműzve voltak — Igen sok 
szépség csoportosult ide össze, nehezen is lehetne a 
bálkirálynéi koronát csak egynek oda Ítélni.

A vidám osztatlan jókedv reggeli 7 óráig tartott, 
és ez nem is volt ám valami csuda, mert a ragyogó 
szép tüzes szemek nemcsak a fiatal tánezoló, de még 
az öreg uraimékat is a tánezterembe tartották lebi-
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lincselve, sőt ez volt tahin oka annak is, hogy az 
urak közül egyetlenegy sem lehetett a játszó asztal 
4 dámájánál, hanem csak a szép bálkirálynék körül 
látni.

A jó eredmény az volt, hogy Eötvös szobrára 
30 frt. — A nyéki eultus község javára pedig 35 irt 
jutott. Kis vetenczei.

Törvényszéki tárgyalási terem.
A székesfejérvári e. f. kir. törvényszék f. évi 

mártius hó 5 ik és 6 ik napján reggeli 9 órakor tar­
tandó nyilvános ülésében a következő polgári perek 
fognak Ítélet hozatal végett elöadatni:

Előadó: Madaras Lipót kir. törvényszéki biró.
2218/vp. 71. Vojvorl Györgyire szül. Heigl Borbála 

fejérvári lakos felperesnek, Veisz Bornál fejérvári 
lakos alperes elleni visszahelyezés! pere.

44ü8/vp. 71. Simon József fejérvári lakos felperes­
nek, — neje Kósa Éva keresztesi lakos elleni váló pere.

“3Vvp. 7i. Radnich János városi főügyész mint 
néh. Gschcid Keresztély kiskorú gyermekei jogi gond­
noka felperesnek, — Lakatos Mihály tolnamegyei, 
doroghi lakos alperes elleni 320 ft. és járulékai iránti pere.

41l2/vp. 7i. Tögl Karolina fejérvári lakos felpe­
resnek, — Tögl Gyula és neje Barcza Rozália alpe­
resek elleni örökösödési pere.

Előadó: Görgey Károly kir. törvényszéki biró.
7845/p- 71• Szluha Miklós elleni esödperben, Kres- 

kay Pál volt ideiglenes tömeggondnok számadására 
vonatkozó Ítélet.

495/P- 872- Iszka-Szent-György községet érdeklő 
úrbéri, legelő elkülönítési és rendbeszedési por.

Sz.-Fejérvárott, 1872. évi február hó 27-én.
Kiadta: Havas József, tszéki kiadó.

Vegyesek.

A sz.-fejervnri színházt ars illat részvényesei 
közül régi részvényeiket betéti kötelezettséggé átvál­
toztatták : Hahn testvérek 5 botét. Juraszek Foren ez 
1 betét. Ehrlich Albert I betét. Havas József 1 betét. 
Turiák János 2 betét. Fanta Adolf 1 betét. Petrás 
Pál, alap. 1 betét. Fittler Béla 1 betét. Brozman Elek 
1 betét. Valch Károly 1 betét. Schaller Pál 1 betét. 
Ullmann Miklós 1 betét Szomtner Mór 1 betét. Kár­
mán Sándor 1 betét. Say Rudolf 2 betét. Cserna Vincze 
1 betét. Danitz Béla 1 betét. Németh Lajos 2 betét. 
Diebálla György 1 betét. Fekete János 1 betét. Fájth 
János 1 betét. Barkáts Gusztáv 1 betét. Végh Károly 
1 betét. Fekete Pál 5 betét. Grau József 1 betét. 
Tóth János 1 betét. Betrieb Zsigmondné 1 betét. 
Betrieb László 1 betét. Kempelen Imre 1 betét. Varga 
Zsigmond 1 betét. Wertheim S. L. 5 betét. Wertheim 
Armin 3 betét. Klein József 2 betét. Hoffmann Mór
1 betét.

A székes Ívj ér vári sziiiházlárs illat részére újó­
lag segélyegyleti betéteket Írtak alá: Kehrer Ferencz 
6 betét, Schlesinger L. és társak 8 betét. Bcutsch Róza
2 betét. Schnetzer József 1 betét. Gseheidt János 1 
betét. Ullmann Fereneznó 2 betét, Cieoni József ] 
betét. Vater József 1 betét. Özvegy Vratniknó 1 betét. 
Bitmár József 2 betét. Alexander Ede 2 betét. Rózsás 
Pál 1 betét. Brozman Győző 2 betét. Roszbergor Ká­
roly 2 betét. Richter József 1 betét. Lechner Ferencz 
1 betét. Szöllösy Pál 2 betét. Vajtay Mór 1 betét. 
Gerber Lipót 1 betét. Beim József 2 betét. Prem Jó­
zsef 1 betét. Lórinezi Elek 1 betét. Mészáros Károly 
és fia 1 betét. Tánczos János 1 betét. Özvegy Rosz- 
berger Józsefné 1 betét. Roszbergor Imre 1 betét. 
Oblat Frigyes 1 betét. Planer Adolf 1 betét. Wiener 
B. 1 betét. Läufer András 1 betét. Flögl Ede 1 be­
tét. Rak ács András 1 betét. Puskás András 1 betét. 
Péczely Vincze 1 betét. Horváth Antal 1 betét. Eitz 
János 1 betét. Vieszner Anna 1 betét. Orbán Rezső 
1 betét. Braszkóczy Sándor 1 betét. Fekete Ferencz 
1 betét. Gerbán János 1 betét. Majsai István 1 betét. 
Fülei István 1 betét. Kucsora István 2 betét. Heisz 
Alajos I betét. Beuts Mór 1 betét. Haber Hugó 1 be­
tét. Singer Simon 1 betét. Linzer Sándor 1 betét. Rcé 
István 1 betét. Previtz József 1 botét. Zsömböry Ede 
1 betét. Rozgonyi Ede 1 betét. Tóth István 1 betét. 
Sigray Gyula 1 betét. Flatt Ágoston 1 betét. Betrieb 
Zsigmond 1 betét. Amvender Sándor 1 betét. Pénzes 
Ferencz, Szent-Mihály 2 betét. B. Bajzáth Etelka 1 
betét. Kempelen Imre 1 betét. Turiák Pál 1 betét. 
Balogh Lukács 2 betét. Orsonits Antal 1 betét. Grün 
féld Herman, Veszprém 1 betét. Ferenczy István I 
betét Beuts eh József A. 1 betét. Szaváry Imre 1 betét. 
Máchik Sándor 1 betét. Peuser Frigyes 1 betét. lfj. 
Veisz Jakab 1 betét. Schönvizner Ferencz 1 betét. 
Krizsán Adolf 1 betét Ferstner Katicza 1 betét. Lang- 
hammer Károly 1 betét. Bilrgermeistet György 1 be­
tét. Rosen fold Lajos 1 betét. Schcrcz Manó 2 betét. 
Sohvartz Lajos 1 betét. Berndorfer Miksa 1 betét. 
Pásztory Sándor 1 betét. König Antal 1 betét. Rosen - 
féld Éliás 1 betét. Gabrits János 1 betét. Tóth József, 
(Rózsa-sziget). 1 betét. Reinitz József 1 betét. Schmidt 
János 1 betét. Kaszab Mihály 1 betét. Schmidt József 
1 betét. Kührer Lőrincz 1 betét. Kitti Márton 1 betét. 
Lichtnecker Antal 1 betét. Tóth Sándor 1 betét. Kohn 
Sámuel 1 betét. (Folyt, következik.)

A székesfejérvári keresk. ifjak betegápoldája 
javára folyó évi január hó 27-kén tartott tánczvigalom

alkalmával felülfizettek 1 darab aranyat: Szögyény 
Lászlóné 10 forintot, Fel may er István, Kehrer Fe 
roncz és id. Námesy Ferencz. 5 forintot: Beim Jó­
zsef, keiner Sámuel, Kégl György, Matuska János, 
Eyirák Ignácz, Pauer János, Schvanfelder József, Vé­
nusz Imre, Szlávy József miniszter és Wertheim M. 
fia. 3 forintot: Kovács, Müller Pál, Roszbergor Jó­
zsef, Szerváid András, Staubcr Manó és névtelen 
2 forintot: Blau Armin, Borg Zsigmond, Deutsch 
Antal és ti a, Deutsch Manó, Flits Miklós, Guthard 
M o-, Gansl, Hahn testvérek, Hübner Róbert, Herezeg 
Ignácz, Kolm L, Klöluier Péter, Kari József, Langraf 
Gábor, Leichtncr és Mautner, Neuman M. D. Neu 
man Lipót, ifjabb Námesy Ferencz, Puskás Zsigmond, 
Rosznagl Antal, Roszbergor Károly, Reichard Mór, 
Richter József, Singer Simon, Schlesinger és társa, 
Satzger tcstv., Szekorák, Theodorovics és Csikós és 
Weiner Sámuel. 1 forintot: Borger A., Csikós Béla, 
ifjabb Csapó István, Bann B, Ehrlich Adolf, Ehrlich 
Albert, Fischer Gusztáv, Gold, Gersli II., Gél-bor 
L, Huber György, Honin Géza, König Ignácz, Kubik 
János, Jálm R, Jálm Ignácz. Löririezi Elek, Löven- 
stc-n Mór, Lustig Manó, Lnufonauer Ferencz, Müller 
Károly, Michits és társa, Námesy József, Pénzes Fu- 
rencz, Roxer Kár., Radulovits, Tausig M., Wiener 
Bertalan, Szeivald József, Weber Károly, névtelen. 
1 forint 20 krajezárt: dr. Eltér 1 frt. 20 kr. Say Ru­
dolf, Wertheim Samu, Walch Károly 2 frt. 40 kr. 
névtelen 60 kr Összesen 195 frt. 20 kr. és 1 db. arany. 
—-Ezen kívül adakoztak Havranek Ignácz 3, Körösy 
József 5, Kovács Pál 5, Montier Zsigmond 3, Rózsa 
Adóit 3, Zavaros Ágoston 5, összesen 24 font gyer­
tyát. Fogadják a nemes adakozók a kereskedelmi if­
jak betegápolda egyletének leghálásabb köszönetét.

Az ujonezozasra egybegyült községi jegyző ura­
kat folyó évi február 27- és 28 án Rozgonyi György 
járási szolgabiró ur az 1871-dik évi XVIII. törvény- 
czikk Ü7. szakasza értelmében a községi jegyzők öz- 
vegyei s árváinak nyugdíjalapja megállapítása iránt 
értekezletre egybehívta, mely értekezleten megyei fő­
szám ve vő Ilattyuffy Kristóf ur egy tervezetet nyújtott 
be, mely köszönettel fogadtatván, ennek alapján, az 
ügyre vonatkozó eszmék cseréltettek, mely anyagot 
nyujtand a törvényhatóság által alkotandó szabályren­
deletre nézve. A tisztelt szolgabiró ur kezdeményezé­
sét örömmel üdvözöljük, s óhajtjuk, hogy a minden 
szép és jó iránt fogékony községi jegyzők, a tisztvi­
selők o munkás osztályának sorsa végre-valahára ál­
landó jobb helyzetbe vergödhessék.

Becsületesség. Markgruber Mihály, a helybeli 
vasútnál alkalmazott egyén, egy utasnak tizenkét ezer 
forinttal terhelt tározóját tafiilta meg és visszaadta 
tulajdonosának, ez pedig a szegény, de becsületes ta­
lálónak nemes tettét azzal jutalmazta meg, hogy en­
nek egy k raj ez ár jutalmat sem adott.

A szeméi hordó kocsik néha órahosszakig álla­
nak gazdátlanul az uteza közepén, innét van azután, 
hogy az úgy is kevés erő mellett utczáink soha sem 
lesznek tiszták, a legnagyobb hiba azonban mégis az, 
hogy a szemetet magának a kocsisnak kell felrakni, 
s igy a fel és lerakodásnál tetemes időt vészit, do 
ellenben ha a gyorsaságukról ismert városi kocsisok 
mellett fel- és lerakódók alkalmaztatnának, a helyett, 
hogy egy kocsi egy délelőtt egyet, legfeljebb kettőt 
fordul, fordulhatna négyet — Azt azonban a városi ko­
csisok dicséretére be kell vallanunk, hogy tűzesetet 
kivéve, — hol a gyorsaságra külön díj van kitűzve,— 
még ellenük elgázolásért panasz nem emeltetett.

Értesítés. A helybeli orthodox izr. hitközség 
részéről középtanodai hittanárnak kineveztetvén és o 
minőségben a nmltságu vallás és közoktatási magyar 
kir. ministerium által f. ó. január hó 31-én 1499. sz. 
a. kelt kegyes intézménye folytán megerösittetvén, 
tisztelettel értesítem az érdekelt gymnasium! és reál­
tanodái izr. ifjúságot, hogy hittani előadásaimat egy­
előre az ortliod. izr. iskolaépületben (sas-uteza, Réh- 
féle ház) tartom, és pedig a főgymnasiumi tanulók 
számára vasárnap d. u. 1—2-ig, az algymnasiumi 
tanulók számára csütörtök d. e. 11—12-ig, és végül 
a reál tanulók számára szerda d. u. 1—2-ig. Hittani 
előadásaimat bármely a nevezett középtanodákba járó 
izr tanuló díj nélkül látogathatja meg ugyan, de csali 
az illető szülők beleegyezése melleit. — Kelt Székes- 
fej érvárott, 1872. febr. 28-án. Frank Leo, izr hittanár.

Nyilvános köszönet. Bokody Antal színigazgató 
urnák, ki múlt hó 21-én tartott előadásban bejött fele 
jövedelmet a nöogylctnek szives volt átadni, fogadja ; 
a színigazgató ur e nemes teltért a nőcgylct köszönetét, j

Az elnökség.
A székesfejérvári árvaház részére lapunk ki­

adója aláírást nyit 5 forinttal s minden további ada­
kozást átvesz s hírlapikig nyugtáz.

A sárbogárdi közbirtokos és tisztviselő urak egy 
nagy részének aláírásával ellátott czáfolatot vettünk, j 
melyekben Nyirák Gyula ur ellen Bokody színigaz­
gató ur által lapunkban felemlített gyanúsítást tőkéié- ; 
tosen alaptalannak mondják. Ezt örömmel constatál­
juk, s úgy hisszük B. urnák korábbi nyilatkozata után j 
az ügy befejezettnek tekinthető.

A helybeli reform iskola növendékeinek félévi I 
vizsgája f. martins 17 én fog megtartatni a rcf. templom 
helyiségében, melyre a t. szülök s a tanügy baráti 
tisztelettel meghivatnak. Csapó Ödön, rcf. tanító.

Tudakozó-intézetünk érdekében teendő felhí­
vásunkat, a szerződések aláírása után azonnal köz- 
zéteendj Uk.

Zuber József ur városi főispán ö mltsága igen 
sikerült kőnyomata — Verebi Soma által kiadott arez- 
képo a kiadó-hivatal vagy a szerkesztőségi irodában 
kapható 2 Írtért. — A jövedelem egy része a városi 
kórház javára fordittatík.

Figyelmeztetjük olvasóinkat Abel Alajos ur által 
hirdetési rovatunkban közlőit vízhatlan szövet áru- 
ezikkeirc

Halálozás. Özvegy Bauer Anna, a megyében 
általánosan ismert, köztiszteletben állott, még előreha­
ladott korában is mindenkor vidor kedélyű, vendég­
szerető közhit tokosnö elhunyt. A boldogultunk hitit 
tetemei, folyó évi február 23-án tétettek a baracsi 
családi sírboltba örök nyugalomén. — béke lengjen 
porai felett.

Adakozások. Dr Ligeti ur ivón az Eötvös szo­
borra újabban adakoztak Marink Sándor 1 frt, Diet­
rich Szilárd 2 Irt. — Nyékről, az izraeliták jól sike- 
kertílt purimbalja után bejött jövedelemből pedig szer­
kesztőségünkhöz 30 frt ' küldetett be. —- Átadtuk a 
helybeli kereskedelmi banknál levő ivtartónak.

V hazai iparnak fölötte sikerült, egyszerű s 
díszes termékét volt alkalmunk látni. Ez egy album, 
melyet a székesfejérvári kereskedő ifjak bálbizottsága 
készíttetett id. Námessy Fereneznó, a bálanya számára. 
A szép emlék Győry Pál pesti kereskedéséből került 
ki es becsületére válik itgy a ezégnek mint a magyar 
munkás kéznek, mely a mintázatot kivitte. A barna 
bőrkötésű album felső lapját közepén a kereskedői 
jelvény disziti, négy sarkát pedig aranynyal beszegett 
sötét vörös bársony. A márványozott fehér czimlapon 
arany betűkkel a megtisztelt neve s az ajándékozás 
alkalma olvasható. Szolgáljon ez Útmutatásul azoknak, 
a kik azt hiszik, hogy minden ilyes munkáért a kül­
földhöz kell fordulniok.

A .sz.-fejérvári kir. járásbíróság ügyforgalma 
e következő: január és február hóban beadatott 2557 
polgári, hagyatéki s büntető ügy s ebből elintéztetett 
márczius 1. napjáig 25b2. Ebből az tűnik ki, hogy 
a bíróság megtette a lehetőt; de minden erőfeszítés 
mellett sem lesz képes az ügyhalmazzal megbirkózni, 
ha személyszaporitást nem nyerend.

A kalli. néptanítók székesfejérvári egylete f. é. 
márczius 7-én délelőtt 9 órakor havi közgyűlést tart, 
melyre a tiszteletbeli, alapitó, pártoló és rendes tagokat 
tisztelettel meghívja. A közgyűlés tárgyai: 1. Jegyző­
könyvek felolvasása. 2. Havi számadás bemutatása. 
3. Indítványok. 4. Mórtanból gyakorlati előadás. — 
Sz.-Fejérvárott, 1872. febr. 28-án. Az elnökség.

I' iiiniehól Kotzbeck Nándor ur 10 db. ezüst és 
14 de. különnemű érmet küldött múzeumunk számára. 
Vannak közte angol, orosz, olasz királysági (a nagy 
Napoleon mint olasz király arczképével) pápai, stb. 
I ogadja a nemesszivü adományozó becses küldemé­
nyeiért forró köszönetünket. Ugyanokkép köszönjük 
Buday N. cs. k. huszár főhadnagy urnák szívességét, 
ki a fentebbi czélra 28 db. régi és újabb érmeket 
küldött be.

A sz-fejérvári kölcsönös népsegélyzö-egylct
február havi üzletkimutatása 1872.

Bevétel: Maradvány Január hóról 30 frt. 13 kr. 
Tartaléktőkékből 10 frt. 20 kr. Hetibefizetésekböl 3281 
frt. 50 kr. Kamatokból 519 frt. 72 kr. Késedelmi 
kamatokból (50 frt. 55 kr. Nyomtatványokból 4 frt. 
65 kr. Kötelezőkből 200 frt. Váltókból 9055 frt. Ösz- 
szesen 13161 frt. 75 kr.

Kiadás: Váltókra 12,593 frt. Kötelezőkre 400 frt. 
Kezelési költségekre 92 frt. 54 kr. Pénztári készlet 
76 frt. 21 kr. Összeeen: 13,161 frt. 75 kr. Kelt Sz.- 
Fejérvárott febr. hó 29-én 1872. — Kovács Mátyás, 
pénztárnok.

G a b o n a - á r.
Márczius 2. A. Ausztr. mérő. Tiszta búza 5.40, 

5.50, 5 60. •— Kétszeres 3.80, 3.90, 4 frt. — Rozs 3.20, 
3 30, 3.40. — Árpa 2.50, 2.60, 2.70. — Zab 1.80, 
1.90, 2 frt. — Kukoricza 3 frt. 3.10, 3.20.

Szerkesztői nyílt posta.
Mahunon Miklós urnák K.- Vény i men. Ezen év 

elején az átvezetésnél tévedésből kimaradt. Kiadó hi­
vatalunk állítása szerint a reclamatió nem érkezett be. 
Azon reánk nézi szerencsés helyzetben vagyunk, hogy 
elöttes számokkal nem szolgálhatunk; de mint mai 
felhívásunkból látni moltóztatik visszaváltunk olyakat, 
s azonnal küldjük.

Nyékre. A beküldött 30 irtot az Eötvös szobor 
javára a helybeli kereskedelmi banknál o czélra nyitva 
álló ivén jegyeztük, s ott átadtuk. — A levél a lap­
lezárás előtt érkezett ugyan; de közzétételét megaka­
dályozta a már kiszedve lévő előbbi levél.

Don II er welter nek. A vége nem elég csattanós, 
talán lehetne rajta változtatni.

Forster József, felelős szerkesztő.
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Krausz Mór ur a mult heti
számban ellenein felhozott észrevételére jónak tartom 
igazolásomra az alább következő tanácsülés! jkvt egész 
terjedelmében közzétenni. Oestreicher Hermann.

Sa.-Fehérváron 1872. február 1-jén tartott 
tanácsülés jegyzőkönyvének

Kivonata.
4705. Felvétetett Krausz Mórnak, továbbá
4887. Oestreicher Hermannak
4772. Steiner Lipétnak, és végre

179. Blum Adolfnak a Mittler Miksa halálával 
megürült tudakozó-intézet elnyerése végett beadott 
kérvényük.

A kérvények egyenkint felolvastatván egy ily tu­
dakozó-intézet nyithatására, szótöbbséggel Oestreicher 
Hermannak adatik engedély oly feltétellel, hogy üzletét 
a belvárosban megnyitni s magát mindenekben a ka­
pitányság által kidolgozandó szabályoknak alávetni kö­
teles leend;—mely engedély megadása felöl Oestrei­
cher Hermann úgy a másik három elutasított kérelmes, 
valamint a kapitányság kivonatilag midőn értesíttetnék, 
a pénztári hivatal utasittatik, hogy az Oestreicher Her­
mann által lefizetett s 326. sz. alatt felvett 30 írtból 
15 frtot az aggok, s 15 frtot a szegények részére be­
vételezzen.

Értesíttetvén a számvevőség.
Hivatalos használatra kiadta: Aczél.

A csoóri-iszkai szőllőhegyben
egy 11 oktályos szöllö, rajta levő eserépzsindelyes prés­
ház, egy szoba és konyhával, 5 öl hosszú kővel ki- 
bótolt és továbbá ásott pinczóvel, és 50 akó vasas 
edénynyel örök áron 2 vagy 3 évi lefizetés mellett 
szabad kézből eladó, a venni szándékozók értekezhet­
nek e részben a csoóri református tanítóval.

Hirdetések.

Teli) ész-kos eladás.
Minthogy a loóki uradalom (Fejérmegye) 

3 éven át drezdai Heyne Lajos úr által birkáit 
rendszeresen osztályoztatja, és azokat a kül­
földről hozott kellő kosokkal párosítja, az első 
évi siker folytán azon kedvező helyzetbe ju­
tott, hogy a t. gazda-közönségnek tenyész­
kosokkal is szolgálhat.— A vevő a ki biz­
tos utón haladni kiván azon kedvezésben ré­
szesül, hogy az alább megnevezett 4 gazda­

ságban, u. m.:
Kis-Loókon, Körtvélyesen és Al- 
só-Töbörsökön vagy keresztúri
Zichy-majorban (Székesfejérvártól 2 óra 
járásnyi) az anya-nyájakat megtekintheti, s 
ha az illető vevő anyja-nyája, gyapjú és testre 
azokkal megegyező, úgy az ott és oda osztá­
lyozott kosokból választhat, a ki pedig keve­
sebb költséggel óhajt haladni annak a n agy­
ban to si gazdaságban kiállított 77 darab té­
ny ész-kosból venni alkalom nyujtatik.— A vé­
telárt a vevő a hol vásárol, lefizetheti.

Kis-Loókon, február hó 1872.
(U. p.: Sárbogárd.)

A főtiszti irodából.
Schneller testvérek Vízhatlan ponyvát és természetes színű vízhatlan takarói,

nagy lovarköre a vásártéren
mindennap uj mutatványokkal változatos 

előadást rendez.
Vasárnap 2 előadás tartatik:

esti 7 órakor.

Eisinger M. J. és fia
bécsi gyárából.

Bloesser GoUlieli
nagy állatsereglete a vásártéren

látható naponkint reggeli 10 órától esti 9 óráig.
mr* Főelőadás

és az állatok etetése
mindennap délután

V24 órakor történik.
Nyilvános köszönet.

Kereskedésemben kiütött tüzeset alkalmával, töb­
ben buzgalommal párosult igyekezettel működtek annak 
további terjedését meggátolni, különösen kitűnt bátor 
buzgalmával Eitz János kéményseprő ur. — Fogadják 
érette az illetők forró köszönetemet. Egyúttal a sok 
mende-monda ellenébe tudatom, hogy üzletem bizto­
sítva nem volt, s jelenben ismét a közönség szolgála­
tára áll. Ehrlich Adolf.

Fiiszerkereskedésben egy tanuló
kerestetik. Tudakozódhatni a kiadó-hivatalban.

Az „Aiany csillaghoz“ czimzett
vendéglő szabad kézből eladó. — Bővebben értekez­
hetni ugyanott a tulajdonosnönól.

Kigyó-utczai 557-ik szánni tiz
lakrészből álló sarokház szabad kézből előnyös felté­
telek mellett eladó. — Értekezhetni a lap kiadó-hiva­
talában.

VALÓDI SOMLAI BOR
Stiedcr Lajos

somlai szőllőbirtokos pinczéjéből
eredetileg kapható:

Menti er Zsigmond
fiiazer- és magkereakedéisébeii

a hol is nagyobb mennyiségbeli megrendelések tetszés 
szerinti hordókban avagy itezés palaczkokban, igen 
előnyös árért és gyorsan eszközöltetnek.

KLÖKNER PÉTER, kiadó-tulajdonos.

Egyedül tökéletes gyártmány e nemben az osztrák-magyar 
birodalomban, mely sohasem válik törékvnynyé, soha nem 
repedezik meg és teljes vizhatlanság mellett háromszorta tar­
tósai)!), mint az olaj-kautsukkal telitett takarók, minthogy az áru 
a legfinomabb lenfonálból van szőve és a vizhatlanitó szerek meg­
tartván a szálak természetes ruganyosságát, megóvják azokat az 
időjárás behatásai ellen.

Igen czélszerüen használhatják sÖrfőzők, gőzmalmok, spätli- 
teurök, kereskedők, a mezei gazdászok, kertészek s mészárosok atb.

Az árak a minőség szerint következők:
I. Legfinomabb négyszög rőfe ide szállítva . 1 frt. 16 kr.

II. Finomabb „ „ „ „ . • 1 frt. 5 kr.
Rí* n n n n „ . . — frt. 95 kr.
IV. „ „ »»»..— frt. 85 kr.
Azonkívül készít a gyár mindenféle vízhatlan öltönyöket a 

legfinomabb minőségtől kezdve a legolcsóbbig, úgy hogy‘ egész 
öltözet ruha 9 írtért kapható.

Egészen összevarrva s horggyürükkel ellátva — kapható na­
ponként reggel 7—9 óra közt

Abel Alajosnál,
nádor-uteza, Töltényi-féle ház 

I. emelet.

Herczeg Ignácz
Sz.-Fcjérvávott, nádor-uteza

ajánlja

a vilá&liiríi oxfordi ingok legnagyobb választóin
raktárát

1—2— 3—4= forintig.

Legjobb anyagból készült

női- és gyermek-czipöit
1-2-3-4-5-G forintig.

Legjobb minőségű

varró-gépeit
65 forintért öt évi jótállás mellett

»r ingyen oktatással
Vidókrőli megrendelések pontosan teljesittetnek.
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aszoiibérbe adandó
jószág

Fehévmegyei Sárbogárd mezőváros hatá 
rában, az országúiban, Székesfehérvár és Du 
naföldvár között, a Sárviz-canalis mentében

igen jól miveit 600 hol dny i

tagosított puszta-birtok
gazdasági épületekkel együtt, folyó 1872. éi 
Sz.-Mihály naptól kezdve, több évre haszon 
bérbe adandó.

Bővebb felvilágositás kapható t. ez.

Soós Ferencz urnái.
Sárbogárdon.

Számmer Kálmánnál, Sz.-Fejérvárott.


